



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№242 (24284)
Среда, 23 декабря 2015 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики

За достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд

наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики

ШАРДАНОВА Нодара Абуевича – главному врачу государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Кардиологический центр» Министерства здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики;

присвоить почётные звания:

«Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики»

ЗАХОХОВОЙ Фатимат Анатольевне – заместителю главного врача по медицинской части государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская детская поликлиника №1»;

«Заслуженный журналист Кабардино-Балкарской Республики»

СУХОМИНОВУ Евгению Витальевичу – редактору-режиссёру открытого акционерного общества «Общественная радиотелевизионная компания «Нальчик»;

«Заслуженный учитель Кабардино-Балкарской Республики»

ЧИПЧИКОВОЙ Мадине Николаевне – учителю балкарского языка и литературы муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №7», г. Нальчик;

«Заслуженный деятель искусства Кабардино-Балкарской Республики»

КУРАШЕВУ Эдику Хабасовичу – балетмейстеру детского образцового ансамбля танца «Звёздочка», с. Нартан Чегемского района;

«Заслуженный деятель науки Кабардино-Балкарской Республики»

АЛИКАЕВУ Рашиду Султановичу – заведующему кафедрой немецкого языка Института филологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова»;

«Заслуженный работник культуры Кабардино-Балкарской Республики»

КУМЫКОВОЙ Людмиле Хасанбиевне – начальнику отдела использования

город Нальчик, 18 декабря 2015 года, №187-УГ

документов и создания информационно-коммуникационных систем управления центра документации новейшей истории Архивной службы Кабардино-Балкарской Республики;

«Заслуженный работник образования Кабардино-Балкарской Республики»

ХАРАЕВУ Леорене Ахмедовне – профессору кафедры английского языка Института филологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова»;

«Заслуженный работник сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики»

ТЫРИНУ Александру Ивановичу – заместителю председателя по коммерции сельскохозяйственного производственного кооператива «Ленинцы»;

«Заслуженный работник сферы обслуживания населения Кабардино-Балкарской Республики»

ТАРАЕВУ Игорю Владимировичу – начальнику Проходной дистанции электроснабжения Северо-Кавказской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

«Заслуженный работник физической культуры и спорта Кабардино-Балкарской Республики»

КУШОВУ Муридду Адамовичу – тренеру-преподавателю по греко-римской борьбе муниципального казённого образовательного учреждения дополнительного образования детей «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва» Чегемского муниципального района;

ТИМЕНОВУ Хусейну Хасановичу – тренеру-преподавателю по боксу муниципального казённого образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» Черекского муниципального района

Главы Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почётного звания

«Заслуженный энергетик Кабардино-Балкарской Республики» Архестову С.М.

За заслуги в развитии энергетики и многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание «Заслуженный энергетик Кабардино-Балкарской Республики» **АРХЕСТОВУ Сулейману Мухамедовичу** – главному специалисту по техническому надзору отдела капитального строительства Кабардино-Балкарского филиала открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северного Кавказа»;

Главы Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 18 декабря 2015 года, №186-УГ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории дачного некоммерческого товарищества «Осина», расположенного в Чегемском районе

В связи с выявлением случая заболевания бешенством животного на территории дачного некоммерческого товарищества «Осина», расположенного в Чегемском районе, в соответствии со статьёй 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии» и на основании предоставления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 8 декабря 2015 г. №39/УВ-852, в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на территории дачного некоммерческого товарищества «Осина», расположенного в Чегемском районе, сроком на 60 дней;

2. Запретить в период карантина вывоз домашних животных, в том числе собак и кошек, за пределы территории дачного некоммерческого товарищества «Осина», расположенного в Чегемском районе, а также торговлю домашними животными на данной территории;

3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Чегемского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства;

4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Главы Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 18 декабря 2015 года, №173-РГ

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

НОВАЯ ФОРМА РАБОТЫ

Итоги деятельности Общественной палаты КБР второго созыва подведены на заседании с участием Председателя Парламента КБР Татьяны Егоровой, члена Общественной палаты РФ Заураги Нахушева, руководителя Администрации Главы КБР Мухамеда Кодзокова.



От имени Парламента Кабардино-Балкарской Республики Татьяна Егорова по приветствовала участников мероприятия и подчеркнула, что нынешний состав, продолжая лучшие традиции, заложенные предшественниками, по праву занял место в числе одного из локомотивов развития гражданского общества КБР.

Общественная палата учреждена, казалось бы, совсем недавно, в 2009 году. Приняв соответствующий закон, мы не просто закрепили один из самых значимых институтов общественного контроля и мониторинга, но и наделили его достаточно широким спектром полномочий, в том числе и по контролю за деятельностью органов государственной власти республики. Время показало, что такой подход оказался правильным. Сегодня, спустя годы, можно с уверенностью говорить, что Общественная палата республики стала одним из самых заметных институтов гражданского общества. Важную роль в её работе играет аппарат палаты, а ведь его законодательное закрепление как постоянно действующего органа в своё время стало возможным только благодаря настойчивости в этом вопросе Парламента КБР. Нынешний состав палаты обладает колоссальным опытом государственной, в том числе управленческой ра-

боты. Многие проблемы вам известны изнутри, что делает ваши советы и рекомендации особенно полезными. Очень надеюсь, что лучшие традиции, наиболее перспективные и действенные формы, выработанные вами за предыдущие годы, будут продолжены следующим составом Общественной палаты республики.

Доклад о работе палаты Хазратали Бердов начал своё выступление в Общественной палате второго созыва сформирована в декабре 2012 года. Из общего числа членов палаты 81,5 процента составили мужчины, 18,5 – женщины; молодёжь (до 35 лет) – 3,7. Образована семь профильных комиссий, в рамках которых осуществлялась основная деятельность.

За последние три года дважды сменилось руководство Общественной палаты. Хазратали Александрович выразил благодарность предшественникам Пшинуку Таюву и Ануару Чеченову за весомый вклад, который каждый из них внес в становление и развитие нового института гражданского общества Кабардино-Балкарии.

Общественная палата проведено свыше 170 серьёзных мероприятий различного уровня: это планерные заседания, «круглые столы», научно-практические конференции, форумы, заседания. Предметом пристального внимания членов палаты

были такие вопросы, как борьба с коррупцией, противодействие экстремизму и терроризму, сохранение межнационального и межконфессионального мира и согласия в республике, социальная поддержка различных категорий граждан, духовно-нравственное и патриотическое воспитание молодёжи, доступность и качество социальных и коммунальных услуг, проблема образования детей с ограниченными возможностями здоровья, повышение престижа рабочих профессий.

Кроме этого, Общественная палата КБР активно участвует в процедуре «нулевого чтения» проектов федеральных законов. Всего за отчётный период проведена общественная экспертиза и подготовлено 22 экспертных заключения по законопроектам, которые направлены в Общественную палату России. Активно идёт работа в этом направлении с Парламентом республики. Три года подготовлены заключения и предложения к 62 законопроектам.

Считаю целесообразным, чтобы и Правительство КБР направляло в Общественную палату проекты нормативных правовых актов, которые затрагивают права и интересы граждан, общественность могла бы принять активное участие в их обсуждении и при необходи-



мости формулировать свои предложения, – предложил развивать работу в сфере экспортной работы на новом уровне Хазратали Бердов. – Комиссия палаты также было подготовлено и направлено около 400 предложений и рекомендаций в Общественную палату Российской Федерации, подпродано СКФО, органы государственной власти Кабардино-Балкарской Республики и органы местного самоуправления. Большинство наших рекомендаций не осталось без внимания, многие нашли своё отражение в решениях соответствующих органов.

Ещё одна новая форма работы стала реализовываться в этом году – превращение в жизнь социальных проектов. Сама эта форма не нова, успешный подход давно и проверенно применяется различными структурами гражданского общества. В текущем году ОП КБР активно участвовала в реализации на территории республики проектов Общественной палаты Российской Федерации «Мы не были на той войне» и «Часовой у Знамения Победы». Помимо этого, появились два собственных социальных проекта, в которых аккумулирована работа, проводимая палатой ранее, и обозначены новые направления: «Мы все – россияне!» и «Учитель – профессия на все времена».

Почётный знак «За заслуги в развитии парламентаризма» – высший знак отличия Совета Федерации ФК РФ Татьяна Егорова вручила Хазратали Бердову, благодарность от имени Председателя Государственной Думы ФК РФ Сергея Нарышкина получила заместитель председателя ОП КБР Людмила Федченко. Кроме того, многие члены нынешнего созыва ОП КБР получили благодарность Общественной палаты КБР за добросовестную работу и значительный вклад в развитие гражданского общества.

Ольга КЕРТИЕВА, Фото Артура Елканова

ТРАНСПОРТ

Реализуются крупные инвестиционные проекты

18 ДЕКАБРЯ В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА НАЛЬЧИК ПРОШЛО ВЬЕЗДНОЕ СОВЕЩАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ В Г.О. НАЛЬЧИК ПО ВОПРОСАМ ОРГАНИЗАЦИИ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОВ.

Со вступительным словом выступил глава администрации городского округа Нальчик Арсен Алакаев. Затем глава администрации передал слово первому докладчику – председателю Государственного комитета КБР по транспорту и связи Арсену Кудяеву.

В своём выступлении председатель Госкомтранса рассказал о том, что его ведомство работает над совершенствованием организации пассажирских перевозок в свете новых требований. Актуальность вопроса возрастает, так как в начале 2016 года истекают сроки государственных контрактов, по которым осуществлялись перевозки. Менюется требование к безопасности перевозок, состоянию транспортных средств и водителям. С января 2016 года вступают в силу требования Федерального закона «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации

и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Также Арсен Кудяев предоставил информацию о состоянии транспортной сферы. В частности, регулярные пассажирские маршруты округа обслуживают 16 транспортных предприятий, в Нальчике совместно 17 маршрутов, включая два междунациональных, 30 межмуниципальных, 43 муниципальных, 61 пригородный и 40 внутригородских. На маршрутах задействовано 1850 транспортных средств.

Товарил председатель Госкомтранса и о деятельности такси. На сегодняшний день на территории городского округа Нальчик выдано 1512 разрешений на право осуществления деятельности по перевозке пассажиров. Однако, несмотря на значительное количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предоставляющих услуги легковой такси, проблема нелегального извоза

по-прежнему актуальна. В связи с этим Государственный комитет по транспорту и связи КБР совместно с УГИБДД и налоговой службой намерены усилить работу по легализации такой деятельности. Для того чтобы получить разрешение, нужно подать в Госкомтранс заявление с базовым перечнем документов и уплатить госпошлину в размере 1496 рублей. Документ будет выдан в течение недели и действителен пять лет. Также комитет планирует совместно с городской администрацией рассмотреть вопрос об увеличении в городе количества парковочных мест для такси. Упомянуто было о реализации крупных инвестиционных проектов. Общий размер привлекаемых Госкомтрансом средств составляет более трёх миллиардов рублей. Среди реализуемых проектов – строительство двух автовокзалов, с северного и южного въездов в Нальчик.

(Окончание на 2-й с.)

НАРОДНЫЙ ФРОНТ

Журналисты получают правовую поддержку

Активисты ОНФ внесли в Госдуму поправки в закон о СМИ в части аккредитации журналистов в органы муниципального и местного уровней.

Активисты ОНФ внесли в Госдуму поправки в закон о СМИ, которые урегулируют процесс аккредитации в части обеспечения обязательности аккредитации СМИ на муниципальном и региональном уровне. В частности, внесены поправки к статье 48 Закона «О средствах массовой информации», которые обязывают органы местного самоуправления вести аккредитацию СМИ на свои мероприятия, а также особо оговаривают, что «отсутствие правил аккредитации не может служить основанием для отказа в аккредитации заявленным журналистом соответствующим органам и организациям». Законопроект внесли депутаты-эксперты Центра правовой поддержки журналистов

ОНФ: сопредседатель Центрального штаба ОНФ Ольга Тимофеева и член Центрального штаба ОНФ Михаил Стариков. Законопроект разработан экспертами Центра правовой поддержки журналистов ОНФ в целях решения проблемы частых отказов представителей СМИ в аккредитации. «Причиной возникновения подобных ситуаций является несовершенство действующего законодательства о СМИ», в частности, в тексте статьи 48 закона о СМИ, предусматривающей право журналистов на аккредитацию, обнаружилась «правовая дыра» – ввиду отсутствия в ней прямого указания на органы местного самоуправления. Это произошло потому, что закон «О

средствах массовой информации» был написан в 1991 году – задолго до создания в России органов местного самоуправления в 2003 году. Мы надеемся, что депутаты всех фракций Госдумы нас поддержат. Однако в процессе прохождения законопроекта намерены урегулировать ещё одну проблему, с которой сталкиваются журналисты при освещении деятельности органов власти регионов и муниципалитетов, – это отказы государственных органов и органов местного самоуправления в аккредитации журналистов под предлогом отсутствия самих утверждённых правил аккредитации», пояснила автор законопроекта Ольга Тимофеева.

Пресс-служба ОНФ

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2016 ГОДА

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

на 6 месяцев – 817 руб. 20 коп.,
на 1 месяц – 136 руб. 20 коп.

Кабардино-Балкария

на 6 месяцев – 305 руб. 94 коп.,
на 1 месяц – 50 руб. 99 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: + 4... + 12 Ночью: + 4... + 5

НА ЧЕТВЕРГ, 24 ДЕКАБРЯ

Ясно

Курс обмена валют на 23 декабря 2015 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB 68.90	71.80
EUR/RUB 75.90	78.40

РоссельхозБанк

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

СМИ

Цифровое и аналоговое вещание

На заседании Общественного совета при Государственном комитете КБР по печати и массовым коммуникациям обсудили строительство в Кабардино-Балкарии государственной сети цифрового телевизионного вещания и модернизацию телеканала, а также наметили план работы на будущий год.

Начальник отдела телерадиовещания и электронных СМИ Темирлан Холаев сообщил, что завершено строительство 39 цифровых передатчиков станций, обеспечивающих охват вещанием 98,8 процента населения республики. Первый мультиплекс включает десять бесплатных каналов. Для второго мультиплекса также выстроены объекты сети, его зона охвата - около 72 процентов, но это оборудование подлежит консервации до конца 2018 года по просьбе руководства телеканалов. В 2016 году в связи с выявлением зоны тени в селе Белая Речка планируется установить дополнительный передатчик, выстроит для него антенно-мачтовое сооружение высотой 30 метров.

Модернизация телевещательного комплекса тормозится недостаточностью средств, однако продление аналогового вещания до 2018 года оставляет время для его завершения. При обсуждении планов заместитель Председателя Госкомитета по СМИ Хасан Кокалов подчеркнул важность обновления электронных версий республиканских газет и актуальность перехода на работу в формате конвергентных СМИ. Общественный совет будет уделять внимание вопросам просафистики распространения экстремистской идеологии, борьбы с коррупцией, гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, эффективности использования средств.

Наталья БЕЛЫХ

Правосудие должно восторжествовать

Медики республики выступили с обращением к следственным органам

Прошло совсем не много времени со дня трагической гибели нашего коллеги Хадиса Боттаева, блестящего хирурга, талантливого организатора, надежного друга. Не будет преувеличением сказать, что его смерть не оставила равнодушными большую часть живущих в Кабардино-Балкарии и многих за ее пределами. Не стало человека, который сохранил сотни жизней, но остался беззащитен перед вероломными и циничными убийцами, проникшими в его дом. Мы часто сетуем на качество медицинских услуг, поборы, отсутствие лекарств, недостаточную квалификацию врачей. Но вот находится честный человек, который добросовестно делает свою работу, требуя того же и от подчиненных. Делает, а не говорит. Ему хватает на это и характера, и мужества. И пусть при этом он часто бывает жестким. Здесь,

как в хирургии: сначала больно, потом наступает выздоровление. Но без таких людей общество обречено на гибель. Таких людей, как Хадис Боттаев, должно быть больше, тогда и жизнь станет яснее, понятнее и чище. Нам перепало много скорбей, слез и недоумение, как подобное могло случиться? Мы хотим знать, кто те люди, которые смогли поднять руку на человека, приносящего реальную пользу многим жителям республики и самой республике. Мы верим в наших следователей и очень надеемся, что они выполнят свою работу на высоком уровне, достойном памяти высокого профессионала, каким был Хадис Боттаев. Мы ожидаем, что убийцы нашего коллеги будут найдены и сурово наказаны.

Благородное сообщество КБР (все фото трюксот подписей)

ТРАНСПОРТ

РЕАЛИЗУЮТСЯ КРУПНЫЕ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.) На данный момент уже выполнена основная, более сложная работа - смонтированы все несущие конструкции и проведены демонтаж рельсов и переводов. Ввод вокзалов в эксплуатацию будет осуществлен в ближайшее время. Оба объекта строятся в полном объеме за счет частных инвестиций, которые составляют 700 миллионов рублей по автовокзалу «Южный» и 570 миллионов рублей по вокзалу «Северный». Также серьезной задачей является обновление автобусного парка республики. Госкомитетом КБР разработан проект Положения о конкурсе, в соответствии с которым преимущество будут иметь участники, представившие автобусы, соответствующие современным требованиям. Благодаря участию Правительства республики большим подспорьем станет субсидия в размере 182,5 миллиона рублей, поступающая из федерального бюджета в рамках реализации подпрограммы «Автомобильная промышленность» государственной программы РФ «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности» на закупку 135 автобусов. На данный момент почти завершена подготовка документов, до конца года планируется получить первую партию из 26 автобусов. В заключение Арслан Кураев отметил, что руководство Госкомтранса совместно с руководством администрации городского округа Нальчик наметило ряд мероприятий по обеспечению не только пассажирских перевозок, но и улучшению улично-дорожной сети города, повышению степени защищенности объектов транспортной инфраструктуры. Планируется кардинально изменить организацию дорожного движения, реализовать совместно с «Ростелекомом» инвестиционный проект «Безопасный

город». Также рассматривается возможность выноса грузовой железнодорожной станции за пределы города с последующим демонтажем рельсов и переводов. С докладом о результатах контрольно-проверочных мероприятий за деятельностью перевозчиков и выявленных нарушениях выступил начальник отдела контроля организации пассажирских перевозок и деятельности объектов транспортной инфраструктуры Хачим Унатлоков. Заведующая сектором правового обеспечения Лена Хацукова подробно рассказала о новых требованиях к проведению конкурса на право организации и обслуживания регулярных маршрутов и междунациональных маршрутов в соответствии с нормами Федерального закона «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Разрешено обрисовать текущую ситуацию с инвестиционными проектами заместителю председателя Государственного комитета по транспорту и связи КБР Арслан Салиманов. Также перед собравшимися выступил председатель комитета Парламента КБР по промышленности, транспорту, связи и дорожному хозяйству Владимир Гугот, заместитель начальника инспекции Федеральной налоговой службы Тимур Матафов, первый вице-президент регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей КБР» Жантемир Губачиков.

Марина МАЗУРЕНКО

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

ЧЕРЕЗ АУКЦИОН

«Можно ли продлить договор аренды земельного участка, принадлежащего муниципалитету, без проведения торгов?»

Владимир С., г. Прохладный.

Статьями 39.6 и 39.8 Земельного кодекса РФ установлены особенности заключения нового договора аренды земельного участка без проведения торгов по истечении срока действия ранее заключенного, разъясняет прокуратура КБР. При этом такое право не носит безусловного характера. В случаях, предусмотренных законом, договор аренды в отношении государственного или муниципального имущества может быть заключен только по результатам проведения торгов. И как следствие, если это обязательство будет

пронгнорировано, такой договор является ничтожным, равно, как и соглашение о его продлении. Случаи, при которых допускается заключение нового договора аренды без проведения торгов, урегулированы пунктом 3 статьи 39.8 Земельного кодекса РФ, а условия реализации такого права - пунктом 4. При отсутствии этих условий арендатор лишается права заключить новый договор без проведения торгов. Земельный участок может быть предоставлен только по истечении срока действия первого договора только на аукционе.

МАСТЕР-КЛАСС

Академик РАН Владимир Крылов приезжает в Нальчик с мастер-классами четвертый раз за год. Со времени проведенной в Северо-Кавказском научно-практической конференции по неотложной нейрохирургии он лично курирует работу Регионального сосудистого центра РКБ Минздрава КБР. По оценке Владимира Викторова, операционные в сосудистом центре - лучшие в СКФО и один из лучших в России. Говоря о результатах работы, главный нейрохирург России отметил, что хирургическая активность центра повысилась вдвое. В прошлом году еще не оперировали пациентов с различной патологией сонных артерий. Это спонгиоз, патологические извитости, то есть заболевания, которые приводят к ишемическому поражению головного мозга. В этом году сделано уже почти сто операций. Почти в два раза увеличилась операция по поводу аневризм сосудов головного мозга, были использованы не только методы микрохирургии,

ЛУЧШИЕ В СКФО

Академик РАН, профессор НИИ скорой помощи им. Склифосовского, главный нейрохирург России Владимир Крылов и главный нейрохирург департамента здравоохранения Москвы профессор Андрей Гринь дали мастер-классы по нейрохирургии в Региональном сосудистом центре РКБ Минздрава КБР.



но и эндovasкулярные методики, что тоже очень важно. Мы планируем развивать наше сотрудничество и по другим направлениям хирургии и готовы обучать специалистов из Кабардино-Балкарии». На мастер-классы по нейрохирургии приехали хирурги из других республик СКФО, в течение дня сделаны четыре сложные операции. Заместитель Председателя Правительства КБР - министр здравоохранения КБР Ирма Шетова выразила глубокую благодарность ведущим российским специалистам в области нейрохирургии за поддержку регионального здравоохранения и значимый вклад в развитие Регионального сосудистого центра. Она отметила, что создание условий для дальнейшего внедрения высокотехнологичной медицинской помощи, дальнейшего плодотворного сотрудничества с НИИ скорой помощи им. Склифосовского являются наиболее значимыми направлениями деятельности Республиканской клинической больницы Минздрава КБР.

Пресс-служба Минздрава КБР

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

В разговоре также участвовали ректор СКГИИ, депутат Парламента КБР Анатолий Рахав, проректор по научной работе Фунтик Эфендиев, начальник управления по воспитательной работе КБГАУ Нарзан Шабзюхов. В разговоре задал А. Рахав, отметив, что цель встречи - понять, чем живет современная молодежь, каковы ее чаяния и запросы. Задав вопросы Анзору Курашинову студенты ориентировались на основные сферы деятельности управления. Гость рассказал, что управление реализует государственную политику и нормативно-правовое регулирование по взаимодействию с общественными, религиозными организациями и политическими партиями, гармонизации межнациональных отношений, развитию связей с соотечественниками за рубежом, содействию в адаптации репатриантов. Студенты спрашивали, оказывает ли государство финансовую поддержку общественным организациям. По словам А. Курашинова, система оказания помощи общественным организациям принята соответствующие законы, утверждена государственная программа, определен порядок предоставления финансовой поддержки. Организации, осуществляющие деятельность в республике в течение года, могут участвовать в проектах в конкурсах, победители которых получают субсидии. Сумма выделенных средств зависит от качества проекта и его бюджета. В начале года девять общественных, семнадцать религиозных организаций, а также шесть объединений, работающих в городской наземной сфере, получили субсидии в размере от 150 тысяч до 1 млн. 900 тыс. рублей. В ближайшее время финансовые средства будут распределены между сорока общественными организациями.

МОЛОДЁЖЬ ХОЧЕТ ЗНАТЬ

В Северо-Кавказском государственном институте искусств в рамках проекта «Государственный час» состоялась встреча руководителя Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзора Курашинова с представителями студенческих советов СКГИИ, Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова и Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В. М. Кокова.



Молодые люди поинтересовались, какова сверхзадача деятельности управления. А. Курашинов сказал кратко: «В этно-юфессиональная стабильность и гармонизация развивающегося общества». Разговор коснулся контроля деятельности общественных организаций и гармонизации. По мнению студентов, сегодня она может угрожать безопасности граждан, общества и государства. Руководитель управления отметил, что российское законодательство предусматривает ограничения на создание и деятельность общественных объединений. Участники «круглого стола» также говорили о необходимости введения курсов начальной военной подготовки и обсуждения возрождения в стране физкультурно-спортивного комплекса «Тотот к труду и обороне». В завершение встречи Фуад Эфендиев предложил Анзору Курашинову подписать соглашение о сотрудничестве между управлением и вузами Кабардино-Балкарии. Кроме того, прозвучала просьба о награждении грамотами или благодарностями управления наиболее активных волонтеров. Ирма ШЕРМЕТОВА, Фото Камила Толгурова

Кабардино-Балкарии и традиционный летний лагерь для детей соотечественников из Иордании, Турции, Северной Осетии. Основной упор в работе с молодежью, которая приезжает на историческую родину, делается на изучение родных языков, истории

кавказского и русского языков в странах проживания. К примеру, учителя из зарубежных стран проходят в КБР курсы повышения квалификации. Упомянулось, что по инициативе управления проводятся языковые курсы для репатриантов.

Сделать легче жизнь людей с ограниченными возможностями здоровья

О возможности упрощения процесса установления инвалидности и внесения изменений и дополнений в действующее постановление Правительства РФ «О порядке и условиях признания лица инвалидом» говорили за «круглым столом», организованном комиссией по регламенту и организации деятельности Молодежной палаты при Парламенте КБР.

Член Молодежной палаты Алёна Зеушева привела данные статистики по Кабардино-Балкарии. В республике свыше 63 тыс. инвалидов различных категорий и групп, из которых более 46 процентов - граждане трудоспособного возраста, 45 процентов имеют бесконечную инвалидность. Более четырех тысяч - дети. В обсуждении акцент сделали на процедуру прохождения медико-социальной экспертизы и индивидуальной программы реабилитации инвалидов. По мнению представителей Молодежной палаты, улучшить положение людей с ограниченными возможностями здоровья при установлении группы и пересвидетельствования могут помочь к некоторым статьям постановления Правительства РФ «О порядке и условиях признания лица инвалидом». Среди прочих изменений молодые парламентарии предложили увеличить срок обжалования решений бюро медико-социальной экспертизы с установления инвалидности с

одного до двух месяцев. С. Жанатаев отметил актуальность поднятой темы: «От того, как мы будем относиться к людям с ограниченными физическими возможностями, будет зависеть способность их адаптации и возвращения к полноценной жизни. Особое внимание государственных и общественных структур необходимо направить на то, чтобы среда была максимально комфортной для этой категории граждан. Мнение по представлени-

мым членами Молодежной палаты поправкам высказала Ирина Шерметова. По ее словам, постановление Правительства РФ хорошо отражает то, для чего было издано. В нём подробно описаны условия и порядок признания инвалидов. И. Шерметова призналась, но не поддерживает инициативу молодых парламентариев относительно внесения изменений в постановление. По итогам дискуссии было предложено принять за основу проект решения «круглого стола» и доработать материалы с учетом рекомендаций специалистов, работающих в сфере социальной защиты. Марина МУРАТОВА

ВРУЧЕНЫ ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕДАЛИ АЛИ ШОГЕНЦУКОВА

Владимир Вороков, открывая в Фонде культуры церемонию вручения медали Али Шогенцукова, выпущенной к 115-летию классика кабардинской литературы, подчеркнул, что «в этом году республика не только отметила замечательную дату – день рождения нашего великого поэта, но и воскресила в памяти всех, для кого дорогим именем Али Шогенцукова, его замечательную, хотя и полную трагизма судьбу».

– Призвала нас, – сказал он, – вновь переписать, перечитать великие произведения поэта, ощутить сполна, кем был и кем является в нашей истории Али Шогенцуков. Приятный повод сегодня поздравить всех тех, кто не потерял сил и таланта для пропаганды творчества Али Шогенцукова, оглянулся на замечательную дату его рождения, которая объединяла всех жителей республики, и не важно, в городах или селах они живут.

Особо отметил он пропагандистов творчества А. Шогенцукова из Кенже – литератора Людмила Балову, также делавшую много для памяти Али Шогенцукова, сноху поэта Раю Шогенцукову, Фонд А. Шогенцукова, руководимый Леонидом Шогенцуковым, благодаря усилиям которых издаются книги поэта, проводятся «крутые столы», встречи и конференции. Без их участия не проходило ни одно мероприятие, посвященное классике кабардинской поэзии, основоположнику советской кабардинской литературы. Большая роль в создании Фонда им. Али Шогенцукова принадлежит известному общественному деятелю Юрию Кетову.

Вороков с большим уважением произносил имена тех, кто стоял и стоит у истоков литературоведческих исследований об Али Шогенцукове – доктор филологических наук, профессор, член-корреспондент РАН Мария Котларова, доктор филологических наук, профессор, член-корреспондент РАН Мария Шакоева, писателя и общественного деятеля Марию Котларову. Особую признательность выразил Вороков уже ушедшему из жизни сыну классика Михаилу Шогенцукову, подарившему свою квартиру под музей. И жене незабвенного Лиуана, Маржан



Чемгабеевой-Шогенцуковой, прошедшей через десятилетия добровольного труда Шогенцуков. Маржан подарила им замечательного сына Мурата Шогенцукова, вырастила талантливую правнучку, которая пошла по стопам знаменитого прадеда, написав и опубликовав книгу стихов.

На церемонии выступил известный писатель-публицист Хачим Кауфов, который был одним из первых наших земляков, побывавших в Белоруссии и посетивших Бобрыйский лагерь, где трагически оборвалась жизнь великого поэта, воина, славного сына Кабарды Али Асхадовича Шогенцукова.

Год литературы, – сказал Х. Кауфов, – для меня памятен и тем, что я побывал на юбилейных мероприятиях в Прохладном и Карачае, а также в Нальчике. По сути, открытие Года литературы совпало с 115-летием Али Шогенцукова. В архиве хранится несколько стихотворений, посвященных поэту и навеянных посещением Бобрыйского лагеря, где печальные камни хранят память о нашем поэте. Хранится и пленка, свидетельствующая об этой поездке.

Произведения Али Шогенцукова, – заметил Пшикан Таов, – довели до нас его мысли и чаяния. Современники запомнили Али Шогенцукова, выразила благодарность всем, кто причастен к пропаганде творчества Али. Это, наряду с другими, Мурат Шогенцуков, внук поэта, литератор Людмила Али Шогенцукова, журналисты, читатели и почитатели поэзии Шогенцукова Лёля Бжахова, Марина Гагдарова, Алла Харадурова.

Особая благодарность доктору филологических наук Раисе Махматовой, активной помощнице, которая в бытность сотрудником Минобрнауки РК много сделала для пропаганды в учебных заведениях творчества А. Шогенцукова.

Встреча завершилась вручением юбилейных медалей Али Шогенцукова. В числе награжденных были литераторы, театральные деятели, журналисты, ученые, общественные деятели. Это Султан Темишев, Мария Котларова, Хачим Кауфов, Пшикан Таов, Юрий Кетов, Агнеса Хамбазарова, Раиса Мамежова, Мадина Токueva и автор этих строк. Медали удостоились и юная поэтесса, Людмила Али Шогенцукова Елена Шогенцукова.

Светлана МОТТАЕВА

ПАМЯТЬ

ОСТАНЕТСЯ В СЕРДЦАХ

24 ноября на 80-м году жизни после тяжелой болезни ушла из жизни Эрнстовая (Курашева) Елена Джамалдиновна, доцент кафедры геометрии и высшей алгебры Кабардино-Балкарского государственного университета.

Многогранная личность, непревзойденный педагог, ученый, получивший признание в профессиональных кругах. Елена Эрнстовна более полувек служила науке и образованию. За время работы в КБГУ многие поколения студентов стали ее первенками, последовали примеру своего увлеченного педагога, пойдя по ее стопам.

Елена Эрнстовна всегда училась на «отлично» – с золотой медалью окончила нальчичскую школу №3, с красным дипломом завела полный курс университета по специальности «математика, астрономия и черчение», получив право на поступление в аспирантуру и приняв решение самостоятельно работать. Студенткой вела общественную работу в бюро комсомола факультета и одновременно занималась научными изысканиями по специальности кафедры геометрии и высшей алгебры. На третьем курсе стала Сталинским студентом, а на 4-5-м – получала уже Ленинскую стипендию. В 1972 году в Тбилиском государственном университете защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук. И уже в 1977 году в Тбилиском государственном университете защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук. И уже в 1977 году в Тбилиском государственном университете защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук. И уже в 1977 году в Тбилиском государственном университете защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук.

Елена Эрнстовна была настоящим интеллигентом, с деятельной и бескомпромиссной гражданской позицией. Все, что общалась с ней, знала о ее энтузиазме, лидерских качествах, позволявших ей быть душой коллектива. В 1957 году она стала участником Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве в составе делегации Российской Федерации, а летом и осенью следующего года находилась в составе сводного отряда студентов университета на основании целины в Казахстане, являясь его комиссаром. В том же году Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена медалью «За освоение целинных земель».

В 1958 году награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Кабардино-Балкарской АССР за активное участие в хозяйственном и культурном строительстве и плодотворную работу по коммунистическому воспитанию молодежи в связи с 40-летием комсомола. Она частично признавалась, что комсомол остался в ее сердце навсегда. Все, что тогда делала, сплотило целое поколение, сделав из него создателей будущего.

В 1959 году Эрнстовая заняла должность инструктора горкома ВЛКСМ, в 1960-м была избрана секретарем Нальчичского горкома ВЛКСМ. Ее учителями и соратниками были секретари обкома В. Дудов, Р. Собанчиева, секретари горкома В. Бесланев и В. Губачиков, которые показывали личный пример ответственности за порученное дело. Ее бывшие студенты вспоминают, что она совмещала в себе доброжелательность и требовательность. Сама она часто цитировала Сухомлинского: «Учить и не любить тех, кого ты учишь, – невозможно».

В 1985 году Указом Верховного Совета КБАССР Елена Эрнстовая была награждена медалью «Ветеран труда». Для педагогической общественности республики, профессорско-преподавательского состава КБГУ, многочисленных студентов, учеников уезд Е. Эрнстовой – невосполнимая утрата. Светлая память о Елене Джамалдиновне навсегда останется в наших сердцах.

Коллеги и друзья

Светлана МОТТАЕВА

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

МЕДИКИ ПРОЙДУТ АККРЕДИТАЦИЮ

Аккредитация медработников вводится с января 2016 года. О нововведении рассказала заведующая отделением анестезиологии-реаниматологии РКБ, член профильной комиссии по специальности анестезиологии-реаниматологии Минздрава РФ Ина Абаева.

«Одно из условий получения аккредитации – непрерывное образование. Каждый медработник должен быть принимать участие в семинарах, конференциях, мастер-классах, повышать квалификацию и в ходе всех этих образовательных мероприятий набирать «кредитные баллы», необходимые для допуска к аккредитации. За пять лет, пока еще действует сертификат специалиста, необходимо набрать 250 кредитных баллов».

Врачи будут проходить аккредитацию по мере истечения сроков действия их сертификатов. Проводить процедуру будет комиссия, включающая сотрудников минобрнауки, главного специалиста по данной специальности, представителей образовательной организации и профессионального сообщества. Таким образом, по каждой специальности должны существовать профессиональные общественные организации.

Окончательное решение по порядку аккредитации примут на совместном заседании профильной комиссии ИЗ РФ и управления федерации анестезиологии-реаниматологии России в марте 2016 г. в Москве.

Пресс-служба МВД по КБР

ПРОКУРАТУРА

ЧТОБЫ ЗНАЛИ ЕЁ В ЛИЦО

В рамках Международного дня борьбы с коррупцией, учрежденного Генеральной Ассамблеей ООН, прокуратура Нальчика провела семинар в городской налоговой инспекции №1.

Помощник прокурора г. Нальчика Альберт Эфендиев, предвзято беседа, заметил, что особое внимание прокурорский надзор уделяет именно государственным служащим и муниципальным служащим, а также руководителям предприятий, а также представителям органов власти обо всех имевших место случаях склонения к совершению коррупционных правонарушений. Речь так же шла о серьезности и масштабности коррупционных проявлений, что требует от общества коллективного противостояния и государственных усилий в борьбе с этим злом.

Давав оценку масштабам проблемы, А. Эфендиев говорил, что в современном мире коррупция является непреодолимым барьером на пути социально-экономических преобразований, а также государственно-правовой реформы. Ее последствия прямо или косвенно сказываются на жизни практически каждого гражданина, а хозяйствующие субъекты несут невосполнимые издержки, которые существенно сдерживают их экономический рост и инновационное развитие.

Как негласная и теневая сила, целиком ориентированная на личное обогащение в ущерб общественным и государственным интересам, коррупция своей динамично растущей сферой российской экономики. Она преследует любой бизнес – от регистрации до его захвата чиновниками или разворота. Годовой доход от нее и тех, кто наживает на этом, превышает сумму, более чем в два раза превысив суммарный доход от экспорта сырой нефти, нефтепродуктов и газа. Из-за коррупции в стране происходят моральные и юридические нарушения она превратилась в глобальную проблему, став противоправной нормой взаимоотношений граждан, бизнеса и государства.

В настоящее время на борьбу с коррупцией направлены все государственные органы. Однако заметного результата в силу целого ряда причин как объективного, так и субъективного порядка достичь пока не удалось.

Отметив, что прокуратура – субъект, который осуществляет надзор за соблюдением законодательства о противодействии коррупции, а также следит за выполнением государственным и муниципальными служащими запретов и ограничений, обусловленных их публичной службой, А. Эфендиев рассказал о ведомственных полномочиях, в том числе о правах административного принуждения и о праве осуществлять антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и их проектов.

На семинаре поднимался вопрос и о скрытых угрозах коррупции. Речь так же шла о серьезности и масштабности коррупционных проявлений, что требует от общества коллективного противостояния и государственных усилий в борьбе с этим злом.

«Каждому гражданину необходимо знать, что коррупция – это система действий государственных служащих, осуществляемая посредством превратного использования властных полномочий, путем оказания влияния родственникам и близким, для личного обогащения либо укрепления собственной власти другим путем», – подчеркнул Альберт Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Среди прочих нарушений антикоррупционного законодательства, касающихся правды те, что в их состав в обязательном порядке включается прокурор, говорил Эфендиев.

Светлана МОТТАЕВА

Пресс-служба МВД по КБР

Пресс-служба МВД по КБР

Пресс-служба МВД по КБР

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

НЕСГИБАЕМЫЙ ФИЗКУЛЬТУРНИК

С августа 1975 года Виктор Александрович работает преподавателем физической культуры во второй нальчикской школе. С первых дней он организовал спортивную секцию легкой атлетики, возглавлял кафедру по физической культуре и методическое объединение учителей физической культуры Нальчика. Под руководством Виктора Александровича ученики добились больших результатов на спортивных соревнованиях. Вторая школа на протяжении 30 лет лидировала на городских, республиканских, всероссийских и всесоюзных соревнованиях.



Виктор Григорьев, заслуженный тренер России, многократный чемпион КБР по легкой атлетике.

В спортивном мире этого человека знают многие, если не все. Менялись жизни, общество, но Виктор Григорьев профессия не изменил. Окончив в 1975 году факультет физического воспитания Кабардино-Балкарского государственного университета, он получил диплом с отличием и профессию учителя физической культуры.

второго лица, воспитанник В. Григорьева Михаил Романов стал победителем первенства в марафоне, и в полумарафоне, выполнив в итоге норматив мастера спорта международного класса. 28 учеников Виктора Александровича окончили школу с золотыми и серебряными медалями, получили разряды кандидатов и мастеров спорта, а сам Григорьев стал первым чемпионом КБР по многоборью ГТО СССР.

За многолетний и добросовестный труд в воспитании подрастающего поколения, достижение высоких спортивных результатов Виктор Александрович в 1985 году награжден знаком «Отличник народного просвещения России». Ему присвоено звание учителя-методиста. В 1999 году ему вручили Почетную грамоту комитета по физической культуре и спорту г.о. Нальчик, а в 2004-м за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, пропаганду здорового образа жизни и воспитание подрастающего поколения в республике – Почетную грамоту Министерства спорта и туризма КБР.

В марте 2008 года физкультурника с негасимым характером пригласили на работу в «Спартак-Нальчик» тренером-реабилитологом.

Началась новая жизнь в кругу друзей, студентов. Врачи-реабилитологи – специалисты, оказывающие медицинскую и психологическую помощь людям, не способным самостоятельно справиться с нелюбимым физическим или душевным состоянием. Реабилитология находится на стыке трех отраслей: медицины, педагогики и психологии, специалист должен обладать моральной устойчивостью и душевной зрелостью, так как ему приходится быть не только врачом, но и наставником для пациента. Личные качества, которыми должен обладать тренер-реабилитолог, – умение слушать и выслушать, терпение, сочувствие, порядочность и чуткость – как раз те черты характера, за которые футболисты нашего «Спартака» его полюбили. Беззаветная любовь к работе помогла Виктору Александровичу преодолеть и собственные трудности. С таким примером, умениями и занятиями он помог многим футболистам быстро восстановиться после травмы и набрать отличную форму перед очередными матчами. Он свел в игровую веру в себя, в команду, в победу.

В январе прошлого года Виктор Григорьев вышел на заслуженный отдых, но его спортивная жизнь продолжается. К нему идут за советом и помощью коллеги и спортсмены, он постоянно учится, чтобы быть в ногу со временем читает массу спортивной и методической литературы, разрабатывает учебно-тренировочные планы по физической подготовке учащихся спортшколы Виктора Александровича любит и тренеры, и спортсмены, и все, что имеет хоть какое-то отношение к физкультуре и спорту. Именно их любовь он считает высшей наградой за свой труд.

Альберт ДЫШКОВ

НОВЫЕ КНИГИ

«Музыкальный фольклор ЧЕРКЕСОВ (АДЫГОВ)»

В нальчикском издательстве Марии и Виктора Котляровых вышел сборник «Музыкальный фольклор Черкесов (Адыгов)». Уже внешний вид этого большеформатного (красочная обложка с текстом на двух языках – русском и английском) издания привлекает внимание, но куда больший интерес представляет его содержание, вообразив в себя лучшие образцы этномызыкальной культуры черкесов (адыгов).



Вот что рассказывает о непростой судьбе данной книги редактор издательства Виктор Котляров:

«Настоящий сборник был подготовлен основоположником адыгского этномызнания Владимиром Хатизовичем Баргуновым (1939-1997); им же осуществлена аналитическая нотная транскрипция. Сборник не повторяет материалы издания «Народные песни и инструментальные наигрыши адыгов» и «Народная инструментальная музыка адыгов (Черкесов)». Выяснилось, что сборник нуждается в определенной корректировке. Были внесены изменения в его композицию, дополнены разделы комментариев и приложения. Эту работу выполнила кандидат исторических наук, старший научный сотрудник сектора адыгского фольклора А. Гучева.

Встал вопрос издания книги. И здесь на помощь пришел ректор СКГИИ А. Рахев, изыскавший необходимые средства.

Данный сборник стал своеобразным продолжением еще одного издания, выпущенного в текущем году нашим издательством, – первого тома «Антологии народной музыки балкарцев и карачаевцев», в который вошли «Микрологические и обрядовые песни и наигрыши».

Руслан ЮСУТОВ

Певца из КБР стала участницей «НОВОЙ ЗВЕЗДЫ-2016»

Аида Тлашинова из Кабардино-Балкарской Республики прошла отбор во второй сезон Всероссийского вокального конкурса «Новая звезда», который выйдет в эфир на телеканале «Звезда» в январе 2016 года.



Аида Тлашинова в эфире телеканала «Звезда».

В кастингах участвовали около трех тысяч вокалистов из всех уголков России. Конкурс состоит из четырех этапов: первый тур, второй тур, полуфинал, финал. Оценку участникам даст профессиональные жюри в лице именитых артистов, продюсеров, деятелей культуры. В качестве председателя жюри выступил народный артист России Максим Дунаевский.

В первом туре вместе с Аидой Тлашиновой выступят 85 участников из всех субъектов Российской Федерации. По результатам голосования жюри во второй тур пройдут 49 конкурсантов. Здесь выставляться оценки предстоит не только членам жюри, но и зрителям при помощи sms-голосования. В полуфинал пройдут всего 24 исполнителя, а в финале окажутся 12. Трех претендентов на победу по итогам финала выберет жюри, а сильнейшего предстоит определить телезрителям. Имя победителя будет названо на гала-концерте в мае 2016 года.

Более подробную информацию о ходе кастингов, составе жюри и участниках можно найти на официальном сайте телеканала: <http://tvzvezda.ru/newstar/>.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

Турнир памяти Михаила Мамбетова

Во Дворце спорта для детей и юношества Чегема прошел четвертый открытый республиканский турнир по греко-римской борьбе памяти главы администрации Чегемского района Михаила Мамбетова.

Мероприятие посетили депутаты Парламента, члены Правительства КБР, руководство района, представители общественных организаций, заслуженные мастера спорта, близкие М. Мамбетова.

Хорошего старта, красивой борьбы и совершенствования спортивного мастерства участникам турнира пожелали



В результате упорной борьбы первое общекомандное место завоевали борцы Чегемского района, занявшие все семь первых, четыре вторых и шесть третьих мест. К соревнованиям спортсменов подготовили тренеры-преподаватели спортивной школы олимпийского резерва Чегемского района Жантемир Индрев, Мурат Хакулов, Аслан Чилев, Гид Каров. Второе место досталось борцам Зольского района, третье – Эльбурского.

заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, министр спорта КБР, олимпийский чемпион Асланбек Хухтов, вдова Михаила Мамбетова Фауза и его брат Багатур.

Прозвучало много добрых слов о Михаиле Мамбетове – его профессиональных и человеческих качествах. Выступающие отмечали, что память о нем и его делах навсегда сохранятся в сердцах его соратников и друзей.

Соревнования собрали около трех сотен юных «классиков» из всех районов Кабардино-Балкарии. Были разыграны комплекты наград в тринадцати весовых категориях. Призовой фонд турнира составил сто тысяч рублей.

В результате упорной борьбы первое общекомандное место завоевали борцы Чегемского района, занявшие все семь первых, четыре вторых и шесть третьих мест. К соревнованиям спортсменов подготовили тренеры-преподаватели спортивной школы олимпийского резерва Чегемского района Жантемир Индрев, Мурат Хакулов, Аслан Чилев, Гид Каров. Второе место досталось борцам Зольского района, третье – Эльбурского.

Победителям и призерам соревнований вручены кубки, медали и денежные вознаграждения, учрежденные семьей Михаила Мамбетова.

Элина КЯРОВА, пресс-служба администрации Чегемского района

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



ОХРАНА ЖИВОТНЫХ ВЫСОКОГОРЬЯ

Интеллектуально-творческая экологическая игра «Кабардино-Балкарский высокогорный заповедник и его обитатели» проведена в Республиканском детском эколого-биологическом центре.

Участниками игры стали команды станций юных натуралистов Чегема и Прохладного, школы №32 и гимназии №1 Нальчика, а также сборная РДЭБЦ. В составе жюри были сотрудники заповедника, они показали фильм о заповеднике. Обучающаяся РДЭБЦ Танзиля Кулиева представила презентацию своей исследовательской работы по кавказскому зубру.

природо, формированию основ экологической культуры. Заповедники являются одним из типов особо охраняемых природных территорий с наиболее строгим режимом охраны. Наш заповедник единственный высокогорным заповедником Европы. 11 января будет отмечаться День заповедников и национальных парков, установленный в 1997 году по инициативе Центра охраны дикой природы, Всемирного фонда дикой природы».

Игра проходила в форме брейн-ринга и включала пять конкурсов. Особое оживление в зале вызвал творческий конкурс «Изобрази животное». «Цель и задачи игры – акцентировать внимание обучающихся на вопросах сохранения природных богатств КБР, роли заповедника в охране животных, особенно редких, пополнила директор центра, доктор биологических наук Елена Ткачальникова. Тематические интеллектуальные игры способствуют воспитанию бережного отношения к

По итогам игры команда РДЭБЦ стала победителем, команда гимназии №1 награждена грамотой заповедника за лучшую эмблему. Победителю и призерам вручены грамоты Министерства природных ресурсов и экологии КБР, а также сувениры, предоставленные заповедником. Пока жюри подводило итоги участники команд общались в неформальной обстановке за чаем.

Алексей КОЛЬЧЕНКО, заместитель директора РДЭБЦ

АНОНС

Благотворительный показ мод

Сегодня в 19 часов в столице Кабардино-Балкарии в развлекательном центре «Акрополь» состоится показ мод «Подium Нальчик».

Напомним, что мероприятие имеет благотворительную направленность. Его инициаторы призывают гостей принести с собой игрушки и другие детские подарки, которые будут переданы малообеспеченным семьям в канун Нового года.

На подиуме будут представлены коллекции молодых дизайнеров нашей республики и Карачаево-Черкесии. Программу вечера украсит выступления звезда местной эстрады.

Мероприятие организовано управлением культуры администрации г.о. Нальчик и направлено на развитие у молодежи нравственных качеств, милосердия и сострадания к семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Пресс-служба администрации г.о. Нальчик

Государственное казенное учреждение «Республиканский центр народных художественных промыслов и ремесел» объявляет конкурс на лучший проект ковра «Кийиз», собранного из цветных камней, для строительства на участках вдоль дорог. Необходимо создать проект ковра в цвете, размер планируемого готового ковра 2x3; 6x9; 12x18 м.

Срок представления заявок на конкурс – до 1 февраля 2016 года. Победитель будет объявлен 5 февраля.

Работы представляются по адресу: ул. Кабардинская, 26, ГКУ «РЦНХПир», или на эл. адрес promislsv-kbr@mail.ru, тел.: 8(8662) 42-34-85, promislsv-kbr.ru.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники аппарата Парламента КБР выражают глубокое соболезнование депутату Парламента Кабардино-Балкарской Республики БАРАГУНОВУ Арсену Мухамедовичу по поводу кончины матери БАРАГУНОВОЙ Фозы Тутуевны.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гутуева (зам. гл. редактора), Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова.

ТЕЛЕФОНЫ: 42-65-42; зам. гл. редактора – 42-65-42; зам. гл. редактора – 42-65-42; ответственный секретарь – 42-65-44; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и историко-наследия – 42-20-88, 42-70-27; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАН. Кошарова – НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮТ: О. Кошарова – редактор по выпуску; Р. Максидова, И. Погорелова – корректоры. Тираж – 4294 экз. Заказ – №2134. Индекс – 51930. Цена – 5 руб. Время публикации номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной зрения редколлегии. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru